2025年3月8日

星期六

农历乙巳年二月初九

第2516期

本期4版

准印证号(B)0190





新闻热线:59611595

内部资料 免费交流

托举起群众幸福的"安居梦"

缪京调研不成套职工住宅及小梁薄板房屋改造等工作

□ 记者 张永昌

本报讯 3月7日上午,区委书记 缪京先后前往长兴镇、向化镇和城桥镇,实地调研本区不成套职工住宅及小梁薄板房屋改造等工作。缪京指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行人民城市理念,坚持区域统筹,锚定任务目标,加快项目攻坚,打造居住更安全、生活更舒心、环境更美好的幸福社区,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

长兴镇、城桥镇、向化镇的一些 老旧住房建于上世纪70、80年代,主 体结构采用小梁薄板,历经岁月侵 蚀,外墙斑驳,房屋破损老化,安全隐患重重,居民改造意愿强烈。

缪京走进旧房,察看房屋内部结构,听取居民对房屋更新的建议和想法,了解改造设计方案。缪京说,实施不成套职工住宅及小梁薄板房屋改造工作,是民生所需,民心所盼,要积极回应居民群众期待,坚持尽力而为、量力而行,把惠及民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,不断提升人民生活品质,努力打造更多幸福宜居的崇明"新样板"。

缪京指出,推进不成套职工住 宅及小梁薄板房屋改造工作是一个 系统工程,不仅要实现空间环境的 改善,还要兼顾安全管理、基层治理等多重目标,必须坚持整体推进,改造过程中要统筹考虑好"项目设计如何优化""工程质量如何保证""群众诉求如何回应"等问题,积极探索行之有效的办法,让改造方案更科学、改造效果更理想。

學京指出,改造工程事关民生、 等沒無。要把不成套职工住宅及 小梁薄板房屋改造工作同提升城市 形象,提升区域品质、增进民生福祉 更好统筹起来,整体推进、一体实 施,着力焕发城乡建设新活力。要 锚定目标担当作为,紧盯时间节点, 优化工作流程,推动项目早启动、早 建成、早见效。要因地制宜因情施 策,用好政策窗口期,深化模式创 新,注重部门联动,强化条块结合, 完善工作机制,科学确定改造方式, 确定改造方式, 强工作机制,科学确定改造方式, 是当前着眼长远,既要解决好改造 是职工住宅及小梁薄板房屋筹考。 也要算好长远账、综合账,统筹系统 世期,以点带面,以系不造, 域上,以后带面,以系不造, 以是群众对美好生活的新期, 以是群众对美好生活的新期, 是是人民群众对美好生活的新, 等之,更好汇聚各方资源力 持党建引领基层治理,践行金加支持 大民民主,更好汇聚各方资源市 更新工作不断取得新突破。

副区长胡柳强参加调研。

正稳步推进高铁站项目

□ 记者 张永昌

本报讯 近日,沪渝蓉高铁崇明段建设进展顺利,与之配套的高铁小镇规划及相关交通工程也在稳步推进中。

沪渝蓉高铁崇明五标段位于城桥镇湾南村,这里是未来高铁崇明站的所在地,主要承担崇明特大桥及其动走线工程的桩基、承台和墩柱建设。目前,工程现场现浇梁施工正在紧张进行中,预制梁架设工作也进入倒计时阶段。

据沪渝蓉高铁崇明站五区段工区 经理施忠兴介绍,沿线五个区段正在 同步施工,高铁站区域的现浇梁已完 成近70%,预计5月底至6月初全部完 工。预制梁架设工作将于3月底至4 月初全面启动,开始全面进人向南预 制的铺设,这也标志着施工将进人高

崇明特大桥是沪渝蓉高铁的重要组成部分,北接崇启公铁大桥,南连崇太长江隧道万安出口,全长19.07公里,全线设有669个桥墩。截至目前,工程整体施工进度已达80%,高铁崇明站的建设指日可待。施忠兴透露,崇明站预计将于今年4月至5月破土动工,初步规模预计在2027年形成。

与此同时,高铁小镇及其相关配套规划也在紧锣密鼓地推进中。根据城桥镇2035年总体规划,高铁小镇区域规划开发边界为3.26平方公里,将与城桥镇区紧密衔接,实现站城一体化发展。目前,高铁小镇的功能定位和主导产业研究正在深化细化,交通、水系等相关配套专项规划也在有序推进。

崇明生态企业集团公司前期规划 部工作人员黄祯茂表示,高铁小镇的 交通配套将重点建设一纵一横两条主 干道路。东西向的元六公路将作为高 铁站南侧的主要道路,南北向道路则 从现有的秀山路向北延伸,连接至高 铁站,以满足未来进出站的需求。目 前,相关前期立项准备工作已启动,征 地拆迁工作也在推进中,力争今年年 底实现部分道路开工建设。

沪渝蓉高铁项目建成后,崇明将 深度融人长三角一体化发展格局,区域经济社会发展将进入快车道,世界 级生态岛建设也将迎来崭新局面。

巾帼绽芳华 奋进谱新篇

崇明区纪念"三八"国际妇女节115周年大会召开

□ 记者 杨祎晨 摄影 吴雄

本报讯 日前,"巾帼绽芳华 奋进谱新篇"崇明区纪念"三八"国际妇女节115周年大会暨"巾帼绽星芒 直播耀崇明"直播达人赋能行动启动仪式在风瀛洲剧场举行。崇明区各界优秀女性等400余人参加现场活动。

大会通过视频展播、事迹演绎等形式,生动呈现了三位新时代女性代表的故事——用剪刀传递温暖的"Tony阿姨"施永珍、勇敢坚强的"逐光女孩"赵冉冉、善良执着的寻亲志愿者黄琴。这些故事展现了崇明广大妇女积极投身生态发展、创造美好生活的巾帼智慧和力量。

现场,2024年度全国巾帼文明 岗获奖单位——崇明区地名管理和 规划展示中心登台领奖。参加 2024年区妇联组织开展的"奋斗有 我 绽放巾声"巾帼大宣传活动的宣 传品们上会分享心得体会

传员们上台分享心得体会。 此外,"巾帼绽星芒 直播耀崇明"巾帼直播达人赋能行动启动。未来该平台将致力于培育和孵化巾帼女主播,为女性成长搭建舞台。



讲述城市故事 展现职业风采

崇明区地名管理和规划展示中心荣获2024年度全国巾帼文明岗称号

□ 记者 杨祎晨

本报讯 近日,全国妇联在北京举行纪念"三八"国际妇女节暨表彰大会。崇明区地名管理和规划展示中心荣获 2024 年度全国巾帼文明岗称号。这支以女性为主力的团队,用专业和热忱书写城市发展篇章,成为展示城市形象、传播文明理念的亮丽窗口。

走进崇明区地名管理和策划展示中心,城市化的沙盘和数字展项交

相辉映。眼前这支由18名女性组成的团队,承担着讲解接待、展览策划、公众教育等重要工作。她们身着统一制服,以亲切的微笑、专业的素养,为公众讲好"崇明故事"。

创新是这支"娘子军"的突出亮点。作为市级爱国主义教育和科普基地,她们创新开展"未成年人思想教育"特色工作,精心策划"童心向党爱家乡"等系列活动,将爱党爱国爱家乡的种子播撒进孩子们的心田。

近年来,崇明区地名管理和规划

展示中心也正不断探索接待新模式,通过完善基础设施、拓展服务技能、优化接待机制等方式,在无障碍接待工作中作出努力,填补了规划宣讲中受众群体的最后一块服务盲区。

荣誉的背后是巾帼不让须眉的 担当,开馆至今,中心接待各类团体 共计8000余批,参观人数达23万余 人次,女职工们用坚韧和细致的工作 态度,诠释着新时代职业女性的 风采。

"规划馆是崇明对外宣传的主要

窗口,它展示着崇明历史、经济、文化的独特魅力。未来,我们将继续秉持巾帼不让须眉的精神,不断创新工作模式,深化服务内涵,为崇明生态岛建设贡献更多智慧和力量。"崇明区地名管理和规划展示中心主任张银燕说。

从蓝图到现实,从规划到生活,这群城市文明的传播者正以特有的细腻与坚韧,搭建起公众与城市发展的桥梁。她们的故事,正如这座不断生长的城市,永远向着更美好的明天讲发。

——2版·要闻

看到"小蜜蜂" 心里就踏实了

——3 版·综合

邢海燕:在崇明 找到了归属感